
高一物理匀变速直线运动的研究单元测试题

满分：100分     考试时间：90分钟          姓名：           班级：
第Ⅰ卷(选择题，共40分)
一、选择题(每题所给出的四个选项中至少有一个是正确的，全选对得4分，选对但选不全得2分，选错或不选得0分，共40分)

1、关于加速度，下列说法正确的是(    )
     A．速度变化越快，加速度一定越大    B．速度越大，加速度一定越大

   C．速度变化越大，加速度一定越大    D．速度为零，加速度一定为零

2、一个物体在水平面上以一定的加速度运动，它的位移与时间的关系s=24t-3t2(m),则它的速度为零的时刻是第几秒末(    )
     A．2s            B．4s            C．6s            D．8s

3、一辆汽车沿平直公路以速度V1行驶了2/3的路程,接着又以速度V2=20Km/h行驶其余1/3的路程，如果汽车对全程的平均速度为28Km/h。那么汽车在前2/3路程上速度的大小是(    )  
     A．25km／h        B．34km／h      C．35km／h      D.38km／h
4、一辆汽车以20m／s的速度沿平直公路匀速行驶，突然发现前方有障碍物，立即刹车，汽车以大小是5m／s2的加速度做匀减速直终运动，那么刹车后2s内与刹车后6s内汽车通过的位移之比为(    )    
     A．  1：l         B．4：3         C．3：l         D．3：4 

5、物体由静止开始沿斜面滑下，做匀加速直线运动，3s末开始在水平地面上做匀减速直线运动，9s 末停止。则物体在斜面上的位移和水平面上的位移大小之比是(    )
     A．1：1          B．1：2          C．1：3          D．3：1

6、火车从甲站到乙站的正常行驶速度是60km/h,一次火车从甲站开出，由于迟开了5min,司机把速度提高到72 km/h，才刚好按时到达乙站，则甲、乙两站的距离是(    )
     A．60 km         B．40 km         C．30 km         D．20 km
7、汽车甲沿着平直的公路以速度v0做匀速直线运动。当它路过某处的同时，该处有一辆汽车乙开始做初速度为零的匀加速直线运动去追赶车甲，根据上述的已知条件 (    )
A．可求出乙车追上甲车时乙车所走过的路程

B．可求出乙车追上甲车时乙车的速度

C．可求出乙车从开始起动到追上甲车所用的时间

D．不能求出上述三者中的任何一个

8、一石块从楼房阳台边缘向下做自由落体运动到达地面，把它在空中运动的时间分为相等的三段，如果它在第一段时间内的位移是1.2m,那么它在第三段时间内的位移是(不计空气阻力)(    )
     A．1.2 m          B．3.6 m        C．6.0 m        D.10.8m

9、在某高处A点，以v0的速度同时竖直向上与向下抛出a、b两球，不计空气阻力,则下列说法中正确的是（     ）
A．两球落地的时间差为v0/g           B．两球落地的时间差为2v0/g

C．两球落地的时间差与高度有关       D. 两球落地的时间差与高度无关

1O、光滑斜面的长度为L，一物体自斜面顶端由静止开始匀加速滑至底端，经历的时间为t，则下列说法正确的是。(    )
      A．物体运动全过程中的平均速度是L/t     B．物体在t／2时的即时速度是2L/t

C．物体运动到斜面中点时瞬时速度是
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L/t

D．物体从顶点运动到斜面中点所需的时间是
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t/2

第Ⅱ卷（非选择题，共60分）

  二．填空题(本题共5小题，共20分，把正确答案填在横线上)
11．摩托车从静止开始以a1=1.6m/s2的加速度沿直线匀加速行驶了t1=4s后，又以a2=1.2m/s2的加速度沿直线匀加速行驶了t2=3s,然后做匀运直线运动，则摩托车做匀速直线运动的速度大小是 ________________.
12、甲、乙两辆汽车速度相等，在同时制动后，设均做匀减速直线运动，甲经3s停止，共前进了36m，乙经1.5s停止,则乙车前进的距离是________

13.下图表示AB两个球在运动过程中的频闪照片，数字表示频闪的时刻的顺序，每次连续频闪的时间间隔相等，则由图可知

(1) 其中_______球做匀速直线运动。
(2) 两球速度相等的时刻在与数字______和数字______对应的时刻之间．

14、甲、乙两车同时经过某路口同方向做直线运动，甲以4m／s的速度匀速运动，乙从此路口由静止开始以2m/s2的加速度做匀加速直线运动。从它们经过路口开始计时_______s后，它们第一次相遇。在相遇前两物体间最大距离是_________m.

15、一个物体在某星球表面自由下落，在连续两个1秒内下落的高度分别是12m和20m，则星球表面的重力加速度是(不计阻力)__________.

三.计算题(本题共4小题,共40分.每小题10分，解答要写出必要的文字说明、方程式和重要的演算步骤，只写出最后答案的不能得分，有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位。   
16.竖直悬挂一根长15m的杆，在杆的正下方5m处有一观察点A，当杆自由下落时，杆全部通过A点用多长时间(不计空气阻力).(g=10m/s2)

17.某电视剧制作中心要拍摄一特技动作，要求特技演员从80m的大楼楼顶自由下落到行驶的汽车上，若演员开始下落的同时汽车从60m远处由静止向楼底先匀加速运动3s，再匀速行驶到楼底，为保证演员能安全落到汽车上（不计空气阻力，人和汽车看成质点，g=10m/s2）,求：（1）汽车经多长时间开到楼底；（2）汽车匀加速运动的时间和加速度的大小。

18．如图所示，物体由静止从A点沿斜面匀加速下滑，随后在水平面上作匀减速运动，最后停止于C点，已知AB=4m,BC=6m，整个运动历时10s，求AB和BC运动的加速度

[image: image3.jpg]1]





 19．我们在电影或电视中经常可以看到这样的惊险场面：一辆汽车从山顶竖直跌入山谷，为了拍摄重为15000N的汽车从山崖上坠落的情景，电影导演通常用一辆模型汽车来代替实际汽车。设模型汽车与实际汽车的大小比例为1/25，那么山崖也必须用1/25的比例来代替真实的山崖。设电影每1min放映的胶片张数是一定的，为了能把模型汽车坠落山崖的情景放映的恰似拍摄实景一样，以达到以假乱真的视觉效果，问：在实际拍摄的过程中，电影摄影机每1s拍摄的胶片数应该是实景拍摄的几倍？

上学期高一物理
目        第二章  《匀速直线运动的研究》答题卷  得分_______________
        一、选择题（4/×10=40分）

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


        二、填空题（4/×5=20分）

11、         ，12、         ，13、（1）         ，（2）         ，

                    ，14、          ，          ，15、            ，

三、计算题（本题共4小题，40分。要写出必要的文字说明、方程式和主要的演算步骤。                                         

只写出答案的不给分，答案中必须明确写出数值和单位）

            16．（10分）
蘖节        

             17．（10分）

  18．（10分）

      19．（10分）

上学期高一物理《匀变速直线运动的研究》

答案及评分标准
一.选择题：
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	A
	B
	C
	D
	B
	C
	B
	C
	BD
	ACD


二.填空题： 11． 10m／s     12． 18m        13．(1)A  (2)3 、 4  

 14．4 、 4      15．8 m／s2
三.计算题：
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解：由
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17．(10分)
解：(1)h=gt2/2………………(1分)

   ∴t=
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=4s…………………(2分)

(2) ∵t1=3s    ∴t2=t- t1=1s…………………(1分)

s1=at2/2…………………(1分)

V=at1   ………………(1分)

s2=vt2…………………(1分)
又s1+s2=60…………………(1分)

∴a=8m/s2…………………(2分)
18．(10分)
 解： AB段的平均速度
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BC段的平均速度
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19．（10分）

解：h=gt2/2………………(2分)

h模=h/25= gt2模/2………………(2分)

∴t模=t/5………………(2分)

可见，为了使模型汽车的坠落效果逼真，拍摄模型汽车坠落的胶片张数应与拍摄实际汽车坠落的胶片张数相同，故每1s拍摄的胶片数应是实际拍摄的5倍………………(4分)
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